

►温暖2021 我是辽宁人④④

患者急需熊猫血 3名志愿者跨城撸袖

辽阳男子患重病住ICU 鞍山志愿者驰援百公里献血

辽阳的宋光辉患重病住ICU,生命垂危,全城急寻熊猫血。

身在鞍山的郭明义爱心团队全国熊猫血总队队长钱守文得知消息,连夜组织报名献血。

第二天下午,三名献血志愿者跨城来到辽阳,他们中最远的一位来自于岫岩。

辽阳患者急需熊猫血 鞍山志愿者主动请缨

3月22日晚8时,钱守文在熊猫血群里发布了一条通知:患者宋光辉,男,36岁,在辽阳医院重症监护室,现在急需800毫升Rh阴性A型血浆,需要三个人去献血,明天去辽阳献血,还差两个人,哪位能去?

几分钟后,鞍山市内的高广喜回复了,随后,岫岩的马小飞也回复了:“我能去!”

加上钱守文本人,正好三个人,从发出通知到额满用时不到半小时。接近9时左右,又有两名志愿者主动提出第二天可以提供免费接送服务,这让钱守文兴奋不已。

随后,钱守文就和辽阳的患者家属联系第二天献血的具体事宜。

一名献血志愿者 驱车180公里赶来

23日中午,两名志愿者开着私家车接上钱守文和高广喜,向辽阳西关进发。

岫岩的马小飞则驾车从县城出发,走高速公路用时2个小时方才到达辽阳市内,一看里程表,180公里!

爱心来了,可献血之路并不顺利。钱守文和两名志愿者来到了西关步行街内的献血屋,登记体检,高广喜顺利通过。岫岩的马小飞转氨酶高未能通过,这让他非常沮丧,“大老远来献血,血检却不合格。以前都没出过这样的问题,可能这两天吃得

好,没太休息好吧,遗憾。”

钱守文今年57岁,因为年龄超过55岁,且在辽阳没有献血记录,被拒绝了。“按相关规定,我前一年献过血,献血年龄可以到延到60周岁啊,怎么不行呢?”献血屋还是没能同意他的请求。

钱守文告诉记者,自己作为队长,组织志愿者来献血,自己却没献成,心里特别不是滋味,“病人在重症监护室生命垂危,我的血能救他的命,我和家属的心情一样,特别急切。”

最终,只有高广喜成功献血400毫升。

患者住重症病房34天 跨城献血不止这一次

昨日下午,记者联系上了患者宋光辉的母亲孙静,她告诉记者:“真的太感谢鞍山来的这几位志愿者了,我们也不认识,人家一分钱不要,献完血还到医院看我们。”

患者宋光辉患有高血脂重度胰腺炎,在辽阳三院重症监护室接受治疗已经34天了,因需要透析,时不时要补充血浆,而他却恰恰是熊猫血,这不仅难坏了医生,更让家属着急。

“从正月初九到现在已经一个多月了,现在都是自费,一天1万元”,孙静哭着说,家里已经无力支撑,几度想要放弃,因是家中独子,“不忍啊!”

宋光辉6年之内三次因胰腺炎入院,前两次病情较轻,这次就特别重,多次被医生通知病危。他也是辽阳熊猫血团队的献血志愿者,曾四次参与献血,这一次他的爱心得到了回报,收



钱守文正在接受检查。

受访者供图



钱守文(左一)等志愿者正在等待检查结果。

受访者供图

到了三位爱心人士跨城送来的关心和暖意,“过几天可能还需要用血”。

孙静称,钱队长临离开辽阳时留下一句话,“什么时间再需要血,一个电话,我们就来,用血,我们鞍山人全力支持!”

昨晚,记者在钱守文的微信朋友圈看到他转发了宋光辉募集治疗费的求助链接,又开始为挽救生命贡献

更大的力量。

他希望在省内每个城市 都组建熊猫血分队

钱守文从1993年开始献血,后组建郭明义爱心团队全国熊猫血总队,他亲任队长。目前,团队有熊猫血成员300人左右,每年都有到省内其他

城市献血的经历,“我们都是在最紧急的时刻才出动,平时不能随便献血。”

钱守文最大的梦想就是能够在在全省14个地市都成立一支熊猫血献血分队,那样就会在生命的关键时刻都会有同城志愿者立即赶到。

多年来,钱守文一直热心公益事业,他曾荣获“辽宁好人”荣誉称号。他认为,献血就是献出爱心,就是挽救生命,“是我人生中最高尚的一件事。”

钱守文体内流淌着熊猫血,但他却从来不舍,每在急缺时刻他都会第一个站出来,多年来他累计献血30多次,献血量超过10000毫升。他还以身示范,带领团队成员在献血的道路上越走越坚定。

2020年11月6日,钱守文收到了一份求助信息:家住岫岩的赵天仁3天前在回家途中发生车祸,被送到医院后检查发生颅,赵天仁骨盆多处骨折,必须尽快接受手术治疗。医生初步估计,这次手术需要2000毫升血量才能保证手术的顺利进行。当抽血化验后才发现,赵天仁的血型居然是Rh阴性血AB型。而当时,鞍山市血站该血型的库存只有300毫升,相差太多了,血备不足就不敢轻易进行手术。后来家属辗转找到了钱守文队长,“我们全家只有父亲是这个血型,您快想想办法救救他吧!”

钱守文立即将该信息发到了团队群里,希望队里的成员能够尽快献出援手,几分钟后,来自台安、海城和鞍山市内的3名志愿者第一时间报名。11月7日一早,三名志愿者赶到家附近的献血点,王晓霞300毫升,田娇400毫升,王勇400毫升。3天后,又有三名志愿者各献400毫升,四天之内共筹集到了2300毫升熊猫血。赵天仁的手术得以顺利进行。

去年在抗击新冠肺炎疫情的特殊时期,钱守文个人捐款5000元,还组织两次无偿献血。

辽沈晚报记者 金国建

男子缓刑期间肇事逃逸 请人顶包露馅了

两车相撞,车损人伤;肇事逃逸,兄弟顶包。

近日,辽宁抚顺,一辆出租车肇事,车留在现场,司机却不见了。当交警勘查完现场,男子王某又出现在事故现场,自称“肇事司机”。

然而,警方仔细调查后发现,种种迹象表明,虽然事故发生时王某的确在肇事车上,但却存在重重疑点。

经过民警日夜排查,成功破获此案。原来,真正的肇事司机是王某的朋友姜某。事故发生后,王某出于兄弟义气替姜某顶包,但仍没逃过警方的细致调查。

出租车肇事 车在现场司机不见了

3月21日早7时43分,抚顺交警东洲大队值班民警王鹏飞接到报警称:在抚顺市东洲区新屯绿都家园一辆出租车与一辆电动车发生道路交通事故,电动车驾驶人受伤。

王鹏飞赶到现场后,伤者已经被120急救车送往医院,出租车还停在现场,但出租车驾驶人已不见踪影。民警多次大声询问谁是出租车驾驶

人?现场仍然无人回应,出租车驾驶人疑似逃逸。

王鹏飞立刻向事故副大队长陈家施汇报,了解情况后,陈家施立即组织展开调查。在勘查事故现场的同时,民警联系上出租车车主,要求车主马上联系驾驶人到事故现场配合交警工作。

“司机”主动现身 却出现重重疑点

当民警勘查现场后,即将出发去医院向伤者了解情况时,自称是出租车驾驶人的王某来到现场。

王某称:自己开车发生事故后由于害怕,从来没经历过这种事情,现场又有很多人,担心伤者家属殴打自己,就一直躲在事故现场旁边的一个门洞里,直到车主联系自己,才敢回到事故现场。

接着民警到医院向伤者询问病情和事故经过,并将王某带到东洲交警大队进一步调查。

通过事故现场附近摄像头,警方发现事故发生后从出租车上下来三个人,比对王某和驾驶人位置



肇事现场。

警方供图

下来的驾驶人衣服和身形并不是很像。

这一段视频让民警意识到,王某可能在试图掩盖什么,真正的驾驶人极有可能另有其人。但民警通过查询王某的手机通话记录,发现

他在发生事故后第一个确实是拨打的120急救电话,时间也是在发生事故后一分钟内,且王某始终坚称是自己驾驶的出租车发生的交通事故。

经过卡口照片查询发现于当

天凌晨1点44分王某的确也在驾驶这台车,种种迹象给民警办案带来很大困难。

缓刑期驾车肇事 出于义气他替朋友顶包

经过对视频录像反复观看比对和对王某及出租车车主不断询问,直到3月22日上午,王某终于坦白自己不是出租车驾驶人,当时真正的驾驶人是一个叫姜某的朋友。

查清真相后,民警立即传唤姜某到东洲大队询问。

原来,当天早上的确是姜某驾驶肇事出租车沿抚顺市东洲区莫地北路由西向东行驶至绿都家园附近时与一辆电动车发生碰撞,致使两车损坏,电动车驾驶人受伤。

发生事故时,姜某驾驶机动车,王某坐副驾驶。

事故发生后,姜某由于因寻衅滋事处于缓刑期间,于是让王某为自己顶包并拨打120急救电话。之后,姜某在民警到达现场前逃逸。

目前,事故正在进一步调查中。

辽沈晚报首席记者 吕洋